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E Zkrat zlomek Ty tak, aby v upraveném zlomku byly ¢itatel a jmenovatel nesou-
délnd &isla.
Sleduj, jak tuto dlohu fesi Pepa, Anicka a Cenda, a kontroluj je.

Nesoudélni ¢isla jsou takovd pfirozend &isla, jejichZ nejvétsi spolecny délitel je 1.

Pepa: ,,Postupné budu zlomek kratit spolecnymi déliteli itatele
a jmenovatele.
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Ani¢ka: ,,Vypotitdm si nejvétsiho spole¢ného délitele ¢isel 42 a 18 a tim pak
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Cenda: ,J4 si rozlozim ¢isla 42 a 18 na soucin prvocisel jako Anicka, ale hned si
tyto souciny napisi do zlomku a budu kratit.“
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Ktery postup se ti libi nejvice?

Zlomek V ZAKLADNIM TVARU

je zlomek, jehoZ Citatel a jmenovatel jsou nesoudélnd cisla.
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Jedno je jisté,” prohldsil Cenda. ,,Af mdm 3 dortu, % dortu, % dortu nebo %
dortu, je to pofdd stejny kus dortu.* Souhlasi$ s nim?

% a % vyjadiuji stejnou ¢ast celku.
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a % sobé rovnaji, nebo ze maji stejnou hod-
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Rikdme, Ze se zlomky
notu.

ROZSIROVANI zlomku

Zlomek rozsiFime, kdy? Citatele i jmenovatele zlomku vyndsobime stejnym
prirozenym cislem. i
Zlomek 3 rozifujeme

dvéma: tfemi: Ctyfmi:
112 2 1. 18_3 L 1.8 4
3 3.2 6 3 3.3 9 3 3.4 12

Hodnota zlomku se pfi jeho rozsifovani nezmeéni.
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4. Vypis ze seznamu ty zlomky, které jsou v zdkladnim tvaru:
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1.4 Kraceni zlomka

“ Doplit na mista otazniki spravn &isla:
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KRACENT zlomku
Zlomek zkrdtime, kdyz Citatele i jmenovatele zlomku vydélime stejnym pFiroze-
nym cislem, které je spole¢nym délitelem Citatele i jmenovatele.

Zlomek % krdtime

dvéma: Ctyimi: osmi:
8 _8:2 4 8 _8:4 2 8 _8:8 1
16 16:2 8 16 16:4 4 16 16:8 2

Hodnota zlomku se pii jeho kraceni nezméni.





